
Enota TO med krajani
Enota TO Franca Ravbarja-Viteza je

uspešno opravila taktični vaji: zasedo in napad
na »sovražnikovo ,motorizirano kolono ter
napad na sovražno postojanko« v naselju.

Zgodnje vstajanje, večerni pohodi v popolni
bojni opremi po razgibanem terenu in obe tak-
tični vaji sta enoti pustili očitne sledove utruje-
nosti. Kosilo, ki so ga razdelili intendanti, gre v
senci ob robu gozda slastno v tek. Za prema-
govanje žeje je na voljo le voda. Marsikdo po-
novno »odkrije«, da je kar užitna. Komaj se je
poleglo ropotanje ob pomivanju in pospravlja-
nju »porcij«, že je bilo slišati poveljnika, ki je
»vabil« poveljnike podrejenih enot na bojni po-
svet. Po povratku so se zaslišala povelja in
vsem je bilo jasno, da je počitka konec in da bo
treba odkorakati novi nalogi nasproti.

Čeprav bi bilo marsikomu prijetno »vleči
dreto« tja do večera, je enota hitro v pohodni
koloni zapustila kraj počitka. Sonce, ki sicer ni
bilo posebno radodarno, pa je ta dan skušalo
nadomestiti zamujeno, tako da so se obrazi
pohodnikov kmalu kopali v znoju. Senca
gozda, skozi katerega se vije pot, je bila prava
osvežitev. Oglašali so se žulji. Na koncu gozda
se je odprl pogled na dolino, po kateri se vijeta
rečica in cesta. Vasica, za katero so »obveš-
čeni«, da bodo v njej »varno« prenočili, se kop-
Ije v večernem soncu na nasprotnem bregu. Ni
pomoči! Po strmi kamniti poti je bilo treba
navzdol, pa zopet v breg. Pohodnik v sredini
kolone ni zdržal napora: popustil je in nesreč-
nežu se je cesta »postavila pokonci«. Kolona
se je ustavila, zdravnik in bolničar stopita v ak-
cljo. Po krajši terapiji »nesrečnik« zopet stoji,
vendar samo na eni nogi. S pomočjo tovarišev
jesestopilvdolino, kjergajeprevzelobolniško
vozilo.

Kolona, precej raztegnjena, se je končno
ustavila pred lepim skednjem na koncu vasi.
Opremo so odložili. Zahajajočemu soncu so na-
stavljali preznojene bluze, srajce in majice.
Poveljujoči so odšli do domačij, kjer so takoj
dobili dovoljenje za prenočišče na senu. Prva
od obiskanih gospodinj je ugotovila, da so teri-
torialci silno žejni in je takoj pripravila veliko
skodelo malinovca. Ponudila pa je tudi hladno
mleko. Njen sosed je povedal, da požirek žga-
nega dobro de pregretim telesom in že je od
ust do ust krožila steklenica žganja. Pri tretji
domačiji pa je »ta mlada« v zadregi povedala,
da moža, ki bi že zdavnaj moral pripeljati pivo,
še vedno ni. Zadržala pa jih je na kavi.

Vojaki so se razporedili po senikih in si pri-
pravili ležišča. Kosočakali na večerjo, soseza-
drževali ob domačijah, kjer so imeli prenočiš-
ča. Z domačini so prijetno kramljali. Gospodar
je povedal, da je rezervni oficir. Njegova mla-
doletna sinova je zanimalo, kako deluje pu-
škomitraljez in prijazni puškomitraljezec jima
je pojasnjeval. Le njuni želji, da bi streljala, ni
mogel ustreči. Pri že omenjenem skednju na
koncu vasi se je sušila skladovnica smrekovih
desk. Nekaj so jih takoj uporabili za priročne
klopi in mizo. Enota, ki je posedla za omizjem,
je dajala videz velike zadovoljne družine, ki se
je zbrala po dobro opravljenem delu. Pri so-
sednjem skednju se je mladi gospodar trudil s
pripravo »hotela«. Povedal je, da ima poziv za
vojaške vaje. Pogovor z domačini je tekel o
delu in živfjenju na kmetiji in pa o vojaških
vajah. Povsod, kjer so jih domačini prijazno in
nesebično postregli, so jim teritorialci prijazno
in nesebično prispevali za »materialne stro-
ške«.

Intendanti so jim pripeljali večerjo. Pasulj je
bil resnično enkraten. Oborožili so jih še s
suhim obrokom za naslednji dan.

Dan se je prevesil v noč. Skupine, ki so kle-
petale, so se redčile in končno je bilo opaziti
samo še straže.

Vstajanje je bilo zgodaj, tako da še vsi vaš-
čani niso vstali. Enota se je postrojila pred se-
nikom na koncu vasi. Odgovorni starešina je
ugotovil, da so fantje zapustili ležišča in senike
utrjene. Opazili so le, da je bilo precejšnje šte-
vilo suhih obrokov porabljenih (prepuščenih
gostiteljem). Prijazni obrazi in stiski rok ob slo-
vesu so povedali, da jim niso bili odveč. Kjer so
domači še spali, so jim teritorialci zahvalo in
pozdrav napisali. Odhajali smo s prijetnim ob-
čutkom, da smo tudi ta neformalni, sicer pa
pomemben del taktične vaje, dobro opravili.


